

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandía } Semestre 2 pesetas
 } Año 4 " "
Fuera de Gandía " 4'50 " •

Sábado 24 de octubre de 1925

Segunda época-Año XXVI-núm. 1322

Dirección y Administración
GERMANIAS, 9 - GANDÍA

No tengo tiempo para ocuparme de Religión

Hay bastantes personas que son indiferentes en religión porque creen que los deberes religiosos absorben mucho tiempo y que sólo son practicables para las personas que no tienen nada que hacer. ¡Vaya un modo de discurrir!

Cinco minutos para las oraciones de la mañana y otro tanto para las de la noche. Total: diez minutos. Una hora los domingos y días festivos para asistir a la Misa obligatoria. Total: 56 horas al año. Aunque se agregue una hora para la confesión y la comunión pascual importará anualmente 57 horas consagradas al servicio de Dios. Y para eso ¿no hay tiempo? Muchas más horas se invierten en fumar, en ir al café, en leer los periódicos, en el cinematógrafo, tal vez en hablar de toros etc., etc.; hay quien invierte más tiempo en quejarse...

Por otra parte la religión no es tanto un *negocio de tiempo*, sino una *orientación del pensamiento y de la vida*. ¿Quién impide al hombre levantar el corazón a Dios, algunas veces al día, para ofrecerle sus trabajos, sus penas, sus privaciones, para consagrarle, por un arranque del alma, los estudios de su juventud, los trabajos e inquietudes de su edad madura, los pasos vacilantes de su vejez?

Yo no tengo tiempo para ocuparme de Dios, hay quien dice. No, eso no es serio. Otro dice: yo no tengo tiempo para ocuparme de mi alma. A esos tales, si es verdad lo que dicen, hay que compadecerles. Pero, pregúnteseles ¿tenéis tiempo para comer? Sí, os contestarán. Claro, les replicareis, vuestro cuerpo no podría vivir sin comer, y si vuestro patrono no os diera tiempo para ello, le dejaríais plantado a él y su oficina y diríais: ante todo, hay que vivir. Pues hay que hacer más por el alma que lo que se hace por el cuerpo y no se debe negar, puesto que ella es lo principal en el hombre y la parte más noble de él.

En último caso, todos convendrán en que habrá tiempo para morir. Ahora, que tal vez sea de-

MANZANILLA Y JEREZ BUENAS MARCAS EN EL MORQUI

EN "LA ESPAÑOLA" CAMINO DEL GRAO NARANJADA Y DEMAS JARABES

+

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el viernes día 30 de los corrientes en la Iglesia del Sdo. Corazón de Jesús (Palacio Ducal) y de San Marcos (Hospital) serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.^A VICENTA DURA PONS, DE MAILIN

en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Su esposo, hijos y demás familia, agradecerán a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a alguno de dichos actos.

masiado tarde y entonces, pese al hombre el no haberse ocupado de Religión. Interesa, pues, muchísimo ocuparse ahora; no conviene olvidarlo.

AUGIER

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público, que debe rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas cerradas de 1/8, 1/3, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

Camilo Tejera y Hno. - SEVILLA
Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL

SE VENDE

una casa, planta baja, situada antes Molino Lapeire, hoy fábrica de curtidos de Ramón Sanchis.
Precio 6.000 pesetas. Se darán facilidades en el pago.

SE VENDE

una casa con escalerilla, situada en la calle de Chanzor n.º 12; darán razón en la misma escalerilla.

¡Ay moda, moda!

Ya llegó del averno
La diosa Moda:
Mundo, demonio y carne
Su Reina adora.

Caprichosos inventos
De nombre y fama
Al bello sexo impone
La gran sultana,
Con mil extravagancias
A la francesa

Disfraza a las señoras
La gran Princesa.
Ni pudor ni vergüenza
Quiere la moda;
Y la gente elegante
Se le acomoda.

Para tuestas *hombrunas*
Ya no hay modestia;
Que a su marcial descoco
Causa molestia.

Mucho vestido blanco,
Mucha parola;
Y el puchero a la lumbre
Con agua sola.

Traje abierto y estrecho,
Muy económico:
Es el quiero y no puedo
De gusto irónico.

Para mostrarse bella
Con traje y lazos, ...
Pues véndanse de la honra
Luengos retazos.

Vista tu hija muy corta
¡Oh madre tonta!
Si pierde la vergüenza
Eso ¿que importa?

¿Con vestido flotante,
Qual mariposa,
Y las piernas al aire,
Ser candorosa...?
Anda, vete al averno,
Moda maleante;
Y contigo irá el mundo
Más elegante...

Patria y Justicia

Este fué el lema de la bandera enarbolada por el Directorio al subir el poder, y éste debe ser también el del organismo que le sustituya, cuando las condiciones del país lo permitan.

El movimiento militar se propuso acabar con la maldita política partidista, que antepone los intereses de bandera a los de la Patria, marchando ésta, en su consecuencia, hacia el abismo, tanto en el orden económico, como en el jurídico, el moral, el social etc. es decir, que lo que el ejército perseguía con el golpe de Estado, era salvar los valores todos de la Patria, que se hallaban despreciados y en el arroyo. En otros términos: el movimiento militar se dirigió a hacer Patria.

Han transcurrido ya dos años y con gusto tenemos que reconocer los españoles, que pensamos alto, que el Directorio Militar ha hecho muchas y muy buenas cosas, coronando ahora su obra con la toma de Alhucemas, página gloriosísima para España y para su valiente Ejército, y principio de un fin inmediato de esa guerra maldita, especie de vientre hídrico, que viene tragándose desde hace tiempo la mayor parte de nuestra juventud y de nuestra riqueza, que tanta falta nos hacen para la reconstrucción nacional de España.

Recientemente ha declarado el General Sr. Primo de Rivera, su propósito de entregar el poder a la Unión Patriótica, a la que considera por su calidad, por su número, por su organización, y naturalmente por su espíritu, único partido o agrupación nacional capacitado para heredar y suceder al Directorio.

Es necesario, pues, que los hombres honrados, los neutros, los que verdaderamente aman a España y deseen su engrandecimiento, abandonen su abstención; que no se limiten solamente a aplaudir y a criticar lo bueno y malo, sino que apoyen a lo bueno de una manera resuelta para no pasar, como dice muy bien el sabio escritor Peñafór: «por el dolor de que vuelva lo que era y es positivamente malo; y apoyar, no sólo es aplaudir; sino, no negar a quienes con justo título demanden sus actividades; el orador, con su elocuencia; el escritor, con su pluma; el profesional de cualquier orden, con su competencia; y todos con el estímulo cordial. Así España, ya en ruta de salvación, podrá salvarse y llegar a la meta de grandeza y honor que todos sus buenos hijos desean.»

EDUARDO GRUSTÁN
Abogado

REPARACION Y VENTA
DE
MOTORES
Y
TRANSFORMADORES
—
INSTALACIONES
PARA RIEGOS

MÁQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

CASA PERALTA

APARATOS Y ACCESORIOS PARA RADIOTELEFONIA
Venta exclusiva de las acreditadas baterías «Peto & Radford», de Londres

DESPACHO Y TALLERES:
San Pascual, 19 y 21
GANDIA

MATERIAL
ALTA
Y
BAJA TENSION
CONTADORES
PERALTA TELEFONO
211

De mis apuntes

Y no saludé

Cerca de Castellón hay un pueblecito pequeño, pero cristiano y pacífico, alegre y tranquilo. Sus moradores, chapados a la antigua, conservan en su corazón lozano las tradiciones que les legaron sus antepasados piadosos. Nada de rencillas ni disensiones; allí las muchachas que con ser pequeñito el pueblo, son muchas, las tardes de los domingos y fiestas se divierten jovial y amistosamente, no sin antes haber hecho el rosario público con devoción, y en cuanto a los jóvenes, no hay para qué decir que ningún domingo faltan a la *desperdada*, ni al rosario de la aurora, ni menos, al de salves del anochecer que solemnizan con algunos instrumentos músicos repiqueteros, altisonantes y valencianos. ¡Qué gusto da verlos al despuntar el alba, serios y devotos mezclarse con algunos hombres desgranando la divina plegaria del «Padre nuestro que estás en los cielos»! El ambiente se satura de piadosa belleza; las timbradas voces continúan cantando «santificado sea el tu nombre» y los ángeles edificados y contentos recogen las oraciones y las depositan sobre el trono de Dios, mientras tanto, los que llevan el santo Cristo y linternas, hombres de pelo en pecho como cualquiera, avanzan y dejan caer un susurro suave y devoto «el pan nuestro de cada día» que piden para sus hijos.

Un domingo, cuya tarde acerté a pasar por allí, vi en sus cercanías a la gente joven pasearse y divertirse y en una de sus calles jugar las mujeres, tal vez al burro, en una gran mesa, de la que, no sé si por ser yo forastero o porque no me enterase de las que perdían, todas, unas tras otras, cogieron y escondieron las almendras. Llegué y al pasar saludé y dirigí algunas palabras de cortesía y aún de buen humor y regocijo.

El otro día me llevó otra vez mi suerte a él y por feliz casualidad vi a las mujeres y jóvenes trabajando a la puerta de una gran casa. Yo noté primero con extrañeza que no formaban mercado, antes guardaban profundo silencio, más al acercarme oí un melodioso rumor como el de las fuentes y el de las auras; era el «Santa María» con que respondían todas a la devota que llevaba el rosario, el cual, por no poder ir a la iglesia, rezaban todos los días del mes en la calle.

Me vieron, y las que un día se ruborizaron de que las viese jugar, siguieron devotamente su rezo. Edificado con tan buen ejemplo, no pude menos que aprobarlo con toda mi alma y para demostrarlo, al pasar por delante de ellas me descubrí y me alejé sin saludar.

RAIMUNDO

MÁQUINA CINEMATOGRAFICA
marca «Gaumond»; sistema moderno,
casi nueva, se vende.

Razón en la casa social de Intereses
Católicos.

Mayor, 18, Gandia

Taurinas

¿Se identifica lo que se cobra?

(Ultima de Feria)

Tres y cuarto (que puntualidad) suena un clarín, se abre un chiquero y un vacuno de don Félix Gómez, buen garbo, se presenta a la vista del público desafiando a la inteligencia y al valor.

FACULTADES.—El de la Alameda de Hércules, por pasmo no veroniquea. En quites, los polígonos toreros, sin lados, permanecen en la obscuridad. La gente de a pie, plagia la retirada de Waterloo. ¿Quién protege a los reileteros? El que lleva en sí la divisa sevillana NO DO, coje la que disgrega del empirismo el valor, y con más miedo que susceptibilidad la inteligencia, mancha por su actuación la dignidad de la muleta. Cuadra: y después de dos pinchazos hedos, le cede dos medias bajas y atravesadas que terminan con el de Castilla. Que le den la oreja... del torero al toro. Durante lo relatado, se inicia el embroque del desorden con la sin dirección.

Con el número 81 estaba marcado el negro listón que le tocó en segundo lugar. El hijo de la ciudad de los 35 barrios, distanciado, bailando y sin mandar, lo pasa por problemáticas verónicas. Los prismas taurinos sin paralelogramos, en quites están desterrados de su deber. El sevillano, clava dos pares de garapullos indignos del nombre que lleva. Dueño de la que transforma el proceso de la ilusión en realidad concede al morlaco varios pases de truco y un molinete aceptable: el niño suda (de miedo) y el peonaje deaplegado en guerrilla asesina al toro: cuadra: incierto y desde Afrau, mete dos pinchazos ladeados, sin hacer uso de la púrpura, le entrega media atravesadísima. El cordero muere el tercer intento.

GITANILLO.—Mimoso le llamaban a su primero. Se empalma el desorden con el caos. El Riclano piensa en Hela (diosa de la muerte) y suprime el veroniqueo. En quites, los prispoides coletudos sin forma prismática se esconden en los burladeros. El Gitano, se apodera de la que convierte lo relativo en absoluto, y después de varios vayetazos de galería, a toro humillado agarra una entera barrenando: sin preparación, regala a su enemigo media cuarteando. En la querencia de un caballo apuntilla al segundo intento.

Su segundo estaba bautizado con el nombre de Parlanchín. Se entronca el cosmos del caos, con la más grandiosa debacle. El león de Ricla, troca el veroniqueo con dos lances de frente por detrás mal ejecutados, terminando el popurri con un delantal sucio, viejo y raído. Para no detrimentarse el cutis, los poliedros directores sin superficie plana, desglosan del tercio los quites. El hijo del Pilar, se adueña de la que hace al apático sentir, y al nervioso padecer, y con tanto valor como poca inteligencia, pasa al de los Camarones (dehesa) por alto, bajo y en redondo sin sujetarlo: pretende vindicarse, y endilga a la bestia varios framulazos rodilla en tierra aceptables, apendizando el trabajo con una temeridad. Se levanta: cuadra:

y entrando por recto, arroja una hasta la cruz de efectos rápidos. Por no darle la suficiente salida al morito, sale tropicado, y con la pechera rota. Aplausos y lo consiguiente.

POSADAS.—Narrar lo que hicistes, sería además de biografíar tu... digno comportamiento, exponer una serie de detalles que denigrarían tu dignidad profesional; pero me permitiré el aconsejarte que te enmiendes en tu actuación, (que no te enmiendarás por miedo) o que te amputes eso que te sobra en la región occipital colocándolo en un relicario como recuerdo de tu celebridad.

RESUMEN.—Toros: Colmenareños y pesimamente lidiados. Toreros: Eliminando del arte, la perfección; de la estética, lo bello y del valor, lo que desprecia al miedo. El público: saturado de aburrimiento. La presidencia: con excesiva condescendencia. Y yo, con más miedo que seductividad tenfan las hipnotizadoras sílfides que esmaltaban los palcos y tendidos.

RAFAEL OLLER

Mozo libre de quintas desea ocupar el sitio de otro en la milicia.

Razón: Travesía San Ponce núm. 8, Gandia.

La corona de flores

(CUENTO)

Encontrábase la familia de don Plácido, reunida para deliberar y convenir la fiesta con que había de solemnizarse la primera Comunión de su hijita María, especie de primavera viviente. Bien sabido es, que nada propende tanto a la expansión, como la dicha, y en el rostro de don Plácido, se reflejaba un desbordamiento de entusiasmo de hombre completamente feliz.

Después de una larga discusión, se convino en celebrar tan fausto acontecimiento, con una función religiosa, limosna a los pobres de la parroquia y una comida a las amistades que concurrían al acto.

Para la mejor organización de la fiesta se le encargaron a don Plácido el adorno del vestíbulo, escalera y salón, por ser más entendido en estas cosas, quedando para las mujeres, los trajes, arreglo del altar y la comida.

Para cumplimentar su encargo, trasladose don Plácido, al día siguiente, a una tienda de plantas y flores, y allí, después de contar al dueño la causa o motivo que le había traído, radiante su rostro de alegría, empezó a elegir plantas de ebónibus, palmeras y ortensias como decorativas para el vestíbulo y escalera y rosas y claveles para la mesa.

Cuando ya había hecho su nota, que importaba una cantidad respetable, sacó su tarjeta y dijole al dueño del establecimiento: calle de Bienvenida, casa propia. He aquí mi tarjeta.

De pronto, y cuando se disponía a marcharse, surgió la nube que ensombreció su dicha. Abriose quedamente la puerta de cristal de la tienda, y entraron, con gran timidez, dos mujeres del pueblo, pobres y desaliñadas, las cuales reflejaban en sus

rostros una gran pena, un gran sufrimiento: sin ser viejas lo parecían, sin duda por el trabajo brutal superior a sus fuerzas propias con que tenían que llevar su sustento en colaboración con la miseria que concluye de estirparlas.

Conociase en su rostro que habían llorado, una más que otra; así lo anunciaba lo escuálido del borde de sus párpados. La más desolada tomó la palabra, y después de vacilar y tragar saliva, y de hacer un supremo esfuerzo, dijo con voz trémula:

—¿Me quiere hacer el favor de decirme cuánto costaría una corona de flores para un niño?

El tendero, que con una mirada escrutadora había formado concepto de lo que podía esperarse de aquellas mujeres con zapatos rotos, mantones raídos y en las que el hambre se advertía en sus figuras escualidas; volviose a D. Plácido exclamando para sus adentros:—«¡Qué pretensión!» y para sus afueras contestó: Lo menos quince pesetas.

Una descarga eléctrica no hubiera causado mayor impresión en las mujeres que aquella respuesta tan seca, la cual las dejó anonadadas y mudas.

—¡Dios mío, exclamaron, quince pesetas! ¡El pan de una semana! ¡El jornal de tres días! ¡Imposible, completamente imposible! Y en los ojos de la que debía ser la madre, se agolparon las lágrimas de un dolor supremo.

—¡Pobre hijo mío, ni siquiera puedo ofrecerte como último tributo esas flores!

El pobrecito muerto se iría al cementerio sin llevar sobre su féretro, ese poético obsequio del corazón dolorido de una madre.

Don Plácido, que había contemplado mudo aquella escena, impresionado por el dolor de aquella madre exclamó en un arranque de sus sentimientos generosos:

—Hágala V. Yo la pago.

Las dos mujeres, que ya habían abierto la puerta para marcharse, al oír aquellas mágicas palabras, que sonaron en sus corazones como música divina, volvieron a entrar y dirigiéndose al que las había pronunciado, poniéndole en antecedentes de su desgracia, vaciáronle su pecho. ¡Cuatro años señor! ¡Una criatura divina, tan sana, con unos colores en su carita de cielo que parecían esas rosas! (señalando a un rosal.) ¡Una fiebre maligna ha dejado mi hogar vacío! (Aquella voz de ángel ya no alegrará más mi humilde albergue, mi pobreza!... y los sollozos le cortaron la voz.

—De aquí a una hora puede venir por la corona, exclamó el tendero ya más humanizado.

Quiso la madre arrodillarse y besar la mano de su protector, que se la tendía. La timidez la retuvo. Y no sabiendo como corresponder al gran beneficio que se le hacía, condensó su gratitud en esa frase del pueblo, hoy tan poco usada: «Dios se lo pague». Y salió llorando con su compañera de la tienda.

Don Plácido, enternecido y lloroso, exclamó dirigiéndose al tendero:—Me siento feliz en estos instantes en que a tan poca costa, hice el bien de una madre.

E. G.



SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.—Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA Y COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo, Africa, Iquique, Antopologasta, y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el de Valencia el de Alicante el de Cádiz el para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE FILIPINAS.—Siete expediciones anuales; saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona. Por-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shangai, Negasaki, y Kobe, y el regreso desde Kobe, Yokoama, Hong-Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port Said, Barcelona, Valencia (facultativa,) Cartagena (facultativa,) Cádiz, Vigo, Coruña y Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecido los especiales de los puertos del Mediterraneo a New York, puertos Cantábrico a New York de cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado un dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes en Valencia **D. MANUEL MANGLANO** (calle del Mar, 55) Teléfono 339, Apartado, núm. 29.

GRADUACION DE LA VISTA

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del reputado optometrista Mr. Arce, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del american optical C.º apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia. Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

SORDERA VENCIDA

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. alivio inmediato y reeducación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos.

HERNIA

(quebradura)

Afección grave con su inminente y cruel peligro de ESTRANGULACION que mata en pocas horas al más confiado, ya no es de temer gracias a los nuevos APARATOS AMERICANOS marca «tropical». Novísimo invento patentado y Marca Registrada con el n.º 85.086 que resuelve de una vez el problema que les preocupó hondamente y a tantos amargó la vida.

VENTAJAS: Enteramente recubierto de Caucho especial combinado con otras materias. No es Neumático y NO SE DESHINCHA NUNCA por ser casi macizo, por lo tanto ES LAVABLE, HIGIENICO, INALTERABLE, los RESORTES NO SE OXIDAN NUNCA, por estar el Aparato todo recubierto de Caucho especial, ni el sudor, ni el agua no puede penetrar al interior del Aparato que es COMPLETAMENTE IMPERMEABLE, el HERNIADO puede bañarse con el Aparato puesto, no da olores desagradables, por ser de fácil limpieza, suprime las Picazones, Escorrones y erupciones; CONTENCION PERFECTA, SOLIDO, FUERTES Y DURADERO.

El Aparato Americano «Tropical» es el único que asegura positivamente un ALL-

VIO total e inmediato en todos los casos a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más arduas profesiones, nuestros Aparatos se fabrican a la medida, y para cada caso por el eminente Ortopédico Especialista Mr. Arce.

Enviarnos a todos los Herniados sin gasto alguno, un CUESTIONARIO que permite a TODOS LOS HERNIADOS sin distinción de sexos, de TOMARSE LAS MEDIDAS, y contestar a las demás preguntas indispensables a la buena confección del Aparato. En el caso de encontrar alguna dificultad en el modo de tomarse las medidas, consulten a su médico o Practicante que le tomará la medida y le llenará el Cuestionario, o escriban a MR. ARCE Alfonso el Sabio 7.—ALICANTE que les dará los informes y consejos deseados.

También recibirá en las siguientes poblaciones, de 9 a 1 y de 3 a 6.

ALCOY: HOTEL Comercio, Sábado 31 y Domingo 1 Noviembre.

GANDIA: Hotel Ferrocarril, Lunes 2 Noviembre.

DENIA: Hotel Comercio, Martes 3 Noviembre.

TAURINAS

Mañana día 25, habrá un gran acontecimiento taurino en la plaza, pues se celebrará una gran novillada con reses de la famosa ganadería de don Antonio López Plata, de Sevilla, para los valientes diestros de la región José Pastor, Aldeano y Dianense.

Dados los últimos éxitos del valiente paisano, alcanzados en las plazas de Algemés y Alicante, hay gran expectación por ver el domingo la faena del As de la tierra apellidado el Aldeano.

Según leemos en la prensa diaria, el Gobernador civil ha impuesto dos multas de 500 ptas. al ganadero don Félix Gómez, por falta de peso en dos toros lidiados el domingo último, día 18, en nuestra plaza.

Las Bodas de Plata de la Caja de Ahorros

Las fiestas que con motivo de cumplir el vigésimo quinto aniversario de su fundación, ha celebrado la Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad de Gandía, y cuyo programa ya dimos oportunamente a conocer a nuestros lectores, han tenido lugar cumplidamente en todas sus partes. La Misa solemne se celebró el domingo, asistiendo buen número de Patronos de dicha entidad y gran concurso de fieles. Como estaba anunciado, ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador y batallador periodista, D. José García Suñer, Beneficiado de Puebla del Duc, quien pronunció un magnífico sermón, en el que puso de relieve la necesidad de que los católicos se unan y luchen sin cesar para establecer el reinado de Cristo en la sociedad, ya que los enemigos de la Iglesia no cesan de laborar con saña para conseguir su destrucción. La brillante oración del culto sociólogo no pudo ser más oportuna y mereció unánimes elogios de cuantos la escucharon.

De todos los festejos, el que resultó el más simpático, fué el del bautizo de la niña pobre nacida el día de San Francisco de Borja. La idea de la Comisión era favorecer a la criatura más pobre nacida el día de San Francisco de Borja, y en caso de igualdad de condiciones, a la que naciese primero. La criatura más pobre nacida en el día indicado resultó ser Francisca de Borja Isabel Quiles Peiró, hija de un pobre trabajador de la aserrería de los Sres. Melo. El bautizo se celebró el sábado pasado, administrando las aguas del bautismo el M. I. Sr. D. Juan de Dios Martínez, Canónigo Penitenciario de esta Colegiata y Consejero de la Caja de Ahorros. Fueron padrinos D. Tomás Terrades, Presidente accidental de la Junta de Gobierno de dicha Institución, y madrina D.ª Elvira García, esposa de D. Vicente Saenz de Juano, Vicepresidente 2.º del Consejo Directivo de la misma Caja. La comitiva salió a las doce de casa de los padres de la recién nacida. A la cabeza iba la Banda municipal y detrás gran número de autos, ocupados en su mayor parte por bellísimas señoritas. Después del bautizo regresó en el mismo orden la comitiva. Se repartieron muchos dulces, el Consejo de la Caja obsequió al padre de la niña y corrió con todos los gastos originados por su nacimiento, y se abrió una Libreta de Ahorro a la niña con 250 Ptas.

En fin: un conjunto de festejos, serio y oportuno, que ha aplaudido todo el vecindario.

NOTICIAS

La feria terminó de modo magnífico. El día 18, último de los festejos, tuvo lugar por la mañana la fiesta religiosa de la Caja de Ahorros. A las doce se sirvió por hermosas señoritas una buena comida a los pobres de la Beneficencia, costeadá por la indicada Caja. Por la tarde se celebró la anunciada corrida de toros, viéndose la plaza concurridísima. A las 6 y media, salió de la Colegiata la procesión, solemne y muy concurrida, asistiendo el Ilmo. Sr. Abad, de mitra y báculo y presidiendo el Excmo. Ayuntamiento a cuyo frente iba el Dr. Darás, Alcalde accidental, con el Sr. Comandante de Marina Barón de San Petrillo y el Sr. Registrador D. Diego Pérez de los Cobos. Daba guardia de honor, con armas, a la veneranda imagen, la Guardia Urbana. Al terminar la procesión se disparó una hermosa traca que dió vuelta al mercado, subió al campanario, donde encendió unas bonitas ruedas de castillo y descendió a la plaza donde fué el estallido final. Por último, a las doce de la noche, se disparó la traca que señalaba el fin de los festejos, y que saliendo del mercado por la calle de Juan Andrés, siguió por la de Primo de Rivera y dió vuelta a los dos paseos. La gente quedó muy satisfecha.

El coso talaverano que estaba anunciado para el sábado pasado, se puede decir que no se celebró, pues solo salieron dos autos, muy bien adornados, por cierto, tripulados por bellas y distinguidas Srtas.

Aunque en realidad no se celebró el coso, opinamos que se debe premiar a las Srtas. que dando pruebas de su amor a Gandía se dedicaron a salir no obstante el retraimiento de los demás.

RETIRO ESPIRITUAL PARA LOS Sres. SACERDOTES.—El jueves, día 29 es el día señalado para el Retiro mensual.

El domingo, día primero de noviembre, a las cuatro de la tarde, será la Fiesta mensual que se celebra en el Monumento al Sdo. Corazón de Jesús.

Joven práctico en Teneduría de Libros y cálculos, se ofrece para despacho.

Darán razón en esta administración.

DE SOCIEDAD

Han regresado de su excursión a Roma y principales poblaciones del extranjero, las distinguidas Srtas Amparo Saenz de Juano, María Morant y Anita Serra, con la Sra. Dña. Ana Morant Laborde Boix.

Todas regresan muy satisfechas de su bello viaje.

El pasado jueves, en la Capilla de nuestra amatísima Patrona, la Virgen de los Desamparados, artísticamente engalanada, tuvo lugar la ceremonia nupcial del enlace de la bella y virtuosa señorita Rosita Pérez Bañó con el joven y competente Dr. D. Felipe Aragonés Andrade, Juez de Primera Instancia de Sueca.

Bendijo la unión el Rdo. P. Salvador Aragonés, Franciscano, tío del contrayente, y fueron apadrinados por la respetable Sra. D.ª Rosa Pérez Climent, tía de la desposada y por el novel y culto Abogado D. José Aragonés, hermano del contrayente, y sostenía el velo de la novia, que vestía valioso traje blanco, el monísimo niño Saturito, hermano del novio.

Los contrayentes han recibido con motivo de su boda riquísimos y numerosos regalos de sus amistades y deudos.

El acta fué autorizada por el Juez Municipal, D. Fabián Peiró, actuando de testigos el Sr. Juez de 1.ª Instancia de ésta D. Ignacio Faubel, el Secretario Judicial D. Vicente Moreno, el Teniente de la Guardia Civil D. Antonio Climent y el procurador de los Tribunales D. Tomás Tomás Cervera.

Los numerosos invitados, entre los que contamos a muchas señoritas de la buena sociedad de Gandía, fueron obsequiados con espléndido lunch en el domicilio de la señora viuda de Aragonés.

Los novios salieron en auto para visitar varias capitales de España.

Dada la merecida estima que en esta casa se le tiene al Sr. Aragonés Andrade, muy sentidamente le deseamos a él y a su bonísima señora, interminable luna de miel con las bendiciones del Cielo, y a la vez felicitamos a las familias de los Sres. Aragonés y Pérez por tan fausto acontecimiento.

NOTA DE CULTOS

IGLESIA COLEGIAL

Domingo 25.—Dominica XII después de Pentecostés.—A las 9 y media, Misa. Conventual con homilía del Sto. Evangelio por el R. P. Vicente Aló de las Escuelas-Pías.

IGLESIA DEL EX-CONVENTO

Domingo 25.—Ultimo día del Solemne Quinario a San Francisco de Asís.—A las 7 Misa cantada por el Comisario de la V. O. T., M. I. Sr. D. Juan de Dios Martínez.

Por la tarde a las 6, la Función respectiva con el sermón por el R. P. Ladislao Vintimilla, O. M. y Bendición Papal al terminar.

¿POR QUE SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR ser un abono nitrogenado de *Rápida asimilación*.
 POR mejorar las condiciones físicas del suelo.
 POR no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.
 POR poder emplearse en cobertura *aún en época de sequía*.
 POR ser de fácil reparto gracias a su estado *granulado*.
 POR ser puro garantizado y sin substancias perjudiciales.
 POR expenderse con sólido empaque de *sacos impermeables*.
 POR dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

PIDAN INFORMES Y COTIZACIONES A SU PROVEEDOR DE ABONOS

¡LABRADORES! ¡ALTO!

¿Necesitais plantales de naranjo, mandarina, sangre, pajarillo, herna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT

FALMA DE GANDIA

Los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la triple agua de azahar

"LA DUCAL"

(Marca registrada)

La mejor preparada por **JOSE TODOLI - GANDIA -** Calle Moran, 6 y 8

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

SINDICATO DE POTASA DE BERLIN

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA - KAINITA -

Importación directa de Nitrato de Sosa de Chile
 Nitrato de Cal de Noruega
 Sulfato de Amoníaco de Alemania
 Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorní, 15 **VALENCIA**



Unico depósito de la renombrada lámpara **STARK**

Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.
 Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMP.
 Primo de Rivera 60—**GANDIA**

Recomendamos nuestra única lámpara **STARK** medio watto.

A LOS AGRICULTORES

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año, toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, núm. 22-GANDIA

Para combatir la **SARNA** y curar las **ERUPTIONES DE LA PIEL** (ESTAFILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

Los médicos recomiendan.

"DEPURASA"

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

RELOJERIA Y PLATERIA

JOSE ADROVER

30 — LORETO — 30

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores marcas—Relojes de pulsera en oro para señora y caballero —Inmenso surtido en sortijas—pendientes—boisos señora —monederos para caballero, plata—cadenas oro—plaqué—plata.

COLLAR "OMAR,, PERLA-EXCLUSIVA DE ESTA CASA

ADEREZOS PARA NOVIA

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

GANDIA

EL DENTISTA

D. JOSE TORRES

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, 13-1.º-GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras LISOR-EX sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

Pomada de

NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la *Mamitis* (Tumores de los pechos, pelo de teta, represas de leche etc.)

PERFECTO SENDRA

ALMACEN DE MADERAS

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanisteria - Carpinteria - Construcción

HAYA - Caoba - Roble - Nogal - Satén - Pino-tea (Mobila) - Suetia
 Abeto - Flandes y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida (Jnto al Paseo Germanías)-TELEFONO. 40

Gandia

DISPONIBLE